
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الثانوٌة العامة

 فٌزٌاء الصف الثالث الثانوي
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 اثببث انقىاويه انفيسيبئيت : اولا

انمقبومت انكهربيت 
استنتح قانون المقاومٌالكوربجٌ؟ واذكر وخدة .؟ عند ثبوت درجٌ الخرارة (سلك ) العوامل التٍ تتوقف علجوا مقاومٌ موصلما 

 .القجاس 

Rطول الموصل .1 L 

مساخٌ مقطع الموصل  .2
1

R
A

 

 الموصل نوع مادة  .3
  نجد أن      2َ 1 من 

 

 

 

 نعدة مقبومبث متصهت عهً انتىاني ؟ انمقبومت انمكبفئت استىتج

1 2 3

1 1 2 2 3 3

1 2 3

1 2 3

 V = V +V +V

    ,  V = IR   ,  V = IR  ,  V = IR

  = IR IR IR

R = R +R +R

V IR

IR



  







 

 N وعددها   Rإذا كانت المقاومات المتصلٌ علٍ التوالٍ متساويٌ وقجمٌ كل منوا 

1Rفإن                                            NR
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  نعدة مقبومبث متصهت عهيبنتىازيانمقبومت انمكبفئتاستىتج

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

:   I=   ,    ,       ,     

1 1 1 1
     

I I I I

V V V V
but I I I

R R R R

V V V V

R R R R

R R R R

  

  

   

   



 
 N وعددها   Rإذا كانت المقاومات المتصلٌ علىالتوازى متساويٌ وقجمٌ كل منوا 

فإن المقاومٌ المكافٌُ لوم                       
1R

R
N


 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 في مجبل مغىبطيسي ؟ ثم انقىة انمغىبطيسيت انمؤثرة عهي سهك يحمم تيبر كهربيمب انعىامم انتي تتىقف عهيهب 

 استىتج مقدار تهك انقىة ؟ ومتي تكىن مسبويت نهصفر ؟

 العوامل التٍ يتوقف علجوا القوة المػناطجسجٌ علً السلك

 LF؛فإن (I)وشدة التجار,(B)عند ثبوت كثافٌ الفجض  .1

 IFفإنL طول السلك,Bعند ثبوت كثافٌ الفجض .2

 BF  فإن    Lطول السلك I ,عند ثبوت شدة التجار .3

 نجدان  3 و2 و1من

F BIL

F CONST BIL

 

  

  F =  1 N  .القوة مساويٌ واخد نجوتن فإذا كانت 
    L = 1 mعندما يكون طول السلك مساويا واخد     
 I = 1  Aويخمل تجارا كوربجا شدتى واخد أمبجر      

.  يصبد المقدار الثابت مساويا واخد صخجد عندما يكون السلك عموديا علً اتجاه المجال

F BIL Newten  

.A.mN tesla  

 فإناذا مال السلك علً المجال بزاويٌ 
sinF BIL  

 اذا كان السلك موازيا للمجال فإن
0

0F

 

  

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  بكم مىهما جٍاس كهشبً بٍه سهكٍه محىاصٌٍه ٌمشانمغىاطٍسٍة  انقىةاسحىحج

2 1F B I L 

d

I
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
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القوة و العزم المؤثران علً ملف مستطجلجمر استنتح 
 (وموضوع فً مجال مػناطجسً )بى تجار كوربً 

  المنتظم المػناطجسً مستواه يوازى ذطوط الفجض للمجال abcdنفرض ملفا مستطجّ    .1
  يوازيان ذطوط الفجض وتكون القوة المؤثرة علٍ كل منوما تساوى صفر  bc , ad  الضلعان  .2
  يكونان عموديجن علٍ ذطوط الفجض فجتأثران بقوتجنab , cdالضلعان  .3

      متساويتجن فً المقدار ومتضادتجن فً اِتجاه ومتوازيتان وذط عملوما  لجسا علٍ استقامٌ واخدة
  BILcd= F وقجمٌ كل منوما 

 يتولد عن هاتجن القوتجن ازدواج يعمل علٍ دوران الملف خول مخوره  .4

 البعد العمودي بجن القوتجن×إخدي القوتجن = عزم الإزدواج 

 .

  .

cd bcBI L L

A BI N m

  

 
 



 

فإن عزم اِزدواج الكلً يصبد  ,لفٌ  N عندما يكون عدد لفات الملف .5

NABI   

dmB 

dmخجث  NAI ًهٍ عزم ثناًُ القطب المػناطجس

يتعجن من العّقٌ.فإن عزم اِزدواج ,.عندما يمجل مستوي الملف علً اتجاه ذطوط الفجض بزاويٌ 

sin .NABI N m  
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  فً أمٍحش انحٍاس انمسحمشاسحىحج قاوىن مجضئ انحٍاس
  I يراد تخويلى إلً أمجتر لجقجس تجارا شدتىIgيتخمل تجارا أقصاهRg مقاومٌ ملفىجلفانومجترنفرض  .1
 Isويمر بى تجار شدتى Rsعلً التوازي بمجزئ تجار مقاومتىالجلفانومجترنصل ملف  .2
 .بما أن المجزئ وملف الأمجتر متصّن علً التوازي .3

فرق الجود بجن طرفً المجزيء  = فرق الجود بجن طرفً الملف 

s g

s s g g
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
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  في فولتميتر التيار المستمراستنتج قانون مضاعف الجهد
 Rg مقاومٌ ملفىجلفانومجترنفرض ان لدينا  .1
 وهىشدة التجار Ig فجكون شدة التجار فجوما متساويٌ وتساويRmنصل ملف الجلفانومتر علً التوالً بمقاومٌ مضاعفٌ للجود  .2

الّزمٌ لجعل مؤشرا لجواز ينخرف ختٍ نوايٌ التدريح 
أقصٍ فرق جود مطلوب قجاسى 
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 وكذلك

g m g g

g m g

 V  I  R I R

 V  I ( R R ) volte
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  مستقيم يتحرك في مجال مغناطيسيحسب القوة الدافعة الكهربية المستحثة المتولدة في سلكا
  B  tesla عموديا علٍ مجال شدتى V  m/s  يتخرك بسرعٌ  L  meterبفرض سلك مستقجم طولى  .1
 X  meter يقطع السلك مسافٌ قدرها  tذّل زمن قدره  .2
 من قانون فاراداي  .3

      

     

                  =BLX

                  =BLV t

BLV t
    

    BLV   volte

m

m

emf
t

but B A

emf
t

emf






 



  




  



  



 

 θإذا كان إتجاه السرعٌ يمجل علٍ إتجاه المجال بزاويٌ قدرها  .1
فإن 

    BLV sin    volteemf   
   θ=Zeroإذا كان إتجاه السرعٌ موازيا لإتجاه المجال فإن  .2

emf=Zero                                     
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 

  التٌار المترددالمتولدة فً ملف دٌنامو (  emf)  المستحثةحسب القوة الدافعة ا
  دوسان انمهف حىل محىسي  فى دائشة وصف قطشها بفشض(  r  )  بسشعة خطٍةv وسشعة صاوٌة ω 

   مع انمجال өو ٌصىع اججاي انسشعة انخطٍة صاوٌة 

sinemfك انمحىنذة فٍاحذضهعً انمهف          .د.      ق BLV   

2ك انمحىنذة فىضهعً انمهف.د.     ق sinemf BLV   
 v r

2 sin

.2

sin

emf BL r

A L r

emf AB



 

 



  



  




 

   إرا كان عذد انهفاتN sinemf NAB    

               2  f Rad/s  حٍث               fفً انثاوٍة انىاحذة      د عذد انزبزبات انكامهة انحً ٌحذثها انحٍاس انمحشد 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
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العلاقة بٌن القوتٌن الدافعتٌن الكهربٌتٌن فً ملفً المحول  استنتج 
  ًُنفرض أن عدد لفات الملف اِبتدا Np و عدد لفات الملف الثانويN S 

 تتعجن من V Sمستخثٌ . ك. د. عند غلق داُرة الملف الثانوي و مرور التجار فً الملف اِبتداًُ تتولد فً الملف الثانوي  ق 

العّقٌ

...................1m
s sV N

t


 


 

 بالملف مستخثىك . د .الثانوي تتولد ق الملف عند فتد داُرة 

ك للمصدر يمكن تعجنوا من العّقٌ.د.   تتزن مع قVpاِبتداًُ  

..............2m
p pV N

t


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
 

 2  علٍ  1بقسمٌ  

p

s

p

s

N

N

V

V


 
ك المستخثٌ بالملف الثانوي تزداد بزيادة عدد لفات الملف الثانوي وتقل . د .  أي أن ق Vs α Nsِخظ من العّقٌ الأذجرة أن 

بنقص عدد لفات الثانوي  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

العلاقة بٌن شدتً التٌارٌن فً ملفً المحول استنج 

 الطاقٌ الكوربجٌ المستنفذة بالملف =  فإن الطاقٌ المستنفذة بالملف اِبتداًُ (مخول يكون مثالًال)عدم  فقد فً الطاقٌ  بفرض

 الثانوي
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 شدة التجار تتناسب عكسجا مع القوة الدافعٌ                    

  شدة التجار فً آي من الملفجن تتناسب عكسجا مع عدد لفاتى                     

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  استنتج مقدار القوه التً تؤثر بها حزمة الفوتونات الساقطة على  السطح

  بفشض سقىط انفىجىوات عهى انسطح بمعذلlثاوٍة       /  فىجىن =
1

t
 

( ) 2lp mc mc mc     

2l
l

p
F mc

t



  


 

 mوببنتعىيض عه 

newten
c

p

c

h
F

c
c

h
F

w

l

l

2
)(2

.2
2











 

Pw  -: قذسة انطاقة انضىئٍة انساقطة وهى طاقة صغٍشة لا جىثش جاثٍش مهحىظ عهى حائظ نكىها جؤثش عهى الانكحشون انحش فحقزفة بعٍذا حسب

 .ظاهشة كىمحىن 



 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 (علاقة دى برولى)استنتج العلاقة بٌن الطول الموجً وكمٌة الحركة لجسٌم 
 (علاقة انطىل انمىجً نهفىجىن بكمٍة انحشكة انخطٍة) 
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 انطىل انمىجي انمصبحب نهجسيم
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 انطىل انمىجً انمصاحب نهجسٍم ٌحىاسب عكسٍا مع سشعة انجسٍم                                                                                                        :  اي ان 
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 من فضلك شاهد الفٌدٌو: تفاصٌل الإجابات

 

 

 


